



7月29日上午,南岗洼村,人们正抢着在送水车前接水。7·21后,南岗洼村就断水,居民要靠送水车送水生活。

新京报记者 尹亚飞 摄

房山区接受捐款 3280 万元

出台相关文件规定,使用100万以上救灾资金需主管区长审批

新京报讯 (记者刘春瑞) 昨天,记者从房山区民政局获悉,截至7月28日下午5时,房山区累计接受捐款3280万元。

为应对特大灾害,房山区出台相关文件,加强救灾资金和物资的审批和简化发放流程。其中规定,100万以上救灾资金需主管区长审批。

发放救灾物资2414万元

据房山区民政局副局长曹志红介绍,截至7月28日下午5时,房山区累计接受捐款3280万元。截至28日下午3时,房山区累计发放救灾物资价值2414万元。

房山区民政局副局长邢景旺说,为了应对特大灾害,房山区于前日通过《房山区7·21特大自然灾害资

金管理办法》和《房山区7·21特大自然灾害物资管理办法》。两个办法分别对救灾资金和物资的使用作出了明确规定。

邢景旺说,常规情况下,由各乡镇报灾,区民政局核对外,然后制定方案,由主管局长报局长审批,资金才可以发放。但目前资金量特别大,为了加强管理,同时也及时解决救灾,所以制定了新的办法。新办法最大的亮点在于加强审批和简化流程。

邢景旺透露,“对重大资金,除了由我们(区民政局)审批外,要报主管区长审批。”重大资金是指100万以上的资金。

物资发放未出现问题

邢景旺表示,在新办法

中,都明确了对救灾资金和物资的审计。

“民政局本身就有检查,这两天就有好几个组到各乡镇去检查物资的使用情况,要把物资尽快发放到灾民手中。检查和发放是同步的。”他说,检查组会查每个乡镇,抽查村,抽查的比例达到20%。

邢景旺说,发现物资发放中存在的问题,要给予批评,及时纠正。截至目前,检查组还没有发现存在问题,现在就是物资发放的中间环节稍微长一点。

邢景旺表示,审计部门和区纪检会已经发了文,第三方的审计马上就要进行。

此外,邢景旺还表示,房山区迁移受灾群众6万多人,每天的生活费就有20多万元。老百姓现在急需食品方面的物资。

■ 相关新闻

200 志愿者房山救灾

建议志愿者可先电话报名参与

新京报讯 (记者刘春瑞)

昨日,房山区志愿者联合会主席肖丹表示,社会自发到房山做志愿者的人数将近200人。

肖丹表示,“跟我们联系过的志愿者将近200人。但是没跟我们联系,自愿去的,就无法统计了。”据介绍,社会志愿者有高中生,有老年人,也有年轻人。

肖丹说,有意到房山区做志愿者的人士,可拨打89350446报名参与。

■ 小建议

志愿者自备水和饭

第一,志愿者尽量拼车前往,或乘坐交通工具。

第二,志愿者一定要自备水、饭和工具,不能给灾区的群众再添麻烦,不能用灾区的水和饭。

第三,志愿者一定要依据自己的实际情况量力而行。

灾区手记

“现在最缺的是吃的”

昨天,响应“爱心衣橱”公益团体的号召,我们参与了捐助房山灾区活动,自驾前往房山,把一车生活物资留在了房山石窝镇前石门村。

我们的车队一共有26辆车。一些去不了的私家车主,早早赶到集合点捐赠物品。一位户外店老板送来20套防潮垫,一家外贸店老板送来50件短袖衫。

经过2个小时的车程,我们到了房山区石窝镇,第一站直奔镇政府。领队说,自发来这里捐赠物资,一定要和当地政府取得联系。

由于车队庞大,我们分成5个组,分别在不同的村、点进行捐赠。我被分到前石门村,一棵断树横拦在村口,我们5辆车无法前行,正在残垣断壁中整理家什的村民看到我们,赶紧过来帮忙。

车里的物资卸下就堆在村口一块空地上。志愿者在烈日下一趟一趟地搬着箱子,从村口走到空地。两个来回,汗水就已经把上衣湿透。

村民说,饮用水够了,村里还广播让每家每户领消毒液,现在最缺的是吃的。

新京报记者 郭超 刘洋

物资发放不分地域

昨天,记者来到受灾比较严重的周口店镇黄山店村,该村村委委员富迎红告诉记者,目前,大部分的物资都已经发放到灾民手中,而且不分本地人和外地人。

据富迎红提供的数据,7896碗方便面已发放7770碗,1517袋米已经发放1305袋,面、油、蔬菜、矿泉水等其他物资已发放绝大部分。富迎红坦言,人多,物资少,如何让受灾群众公平地享受到物资是她面临最大的难题。

周口店镇副镇长杨叶辉表示,在救灾物资管理方面,除了确保物资的安全和有组织的及时发放,镇村两级都做到了登记造册,也实行实名签收制,每天都有账目表,做到账物相符。救灾物资原则上要求必须面向受灾群众,不分本地人和外地人,根据受灾程度按需发放。

杨叶辉表示,发放的情况要公开。将来会将物资接收和发放的账目表公布在政府官方网站上,供捐款者查询。



10亿元

据北京市旅游委初步统计,7·21特大自然灾害导致旅游业直接受损约10亿元,涉及旅游景区、旅游饭店、生态观光园、民俗村等多种旅游业态。其中景区损失占60%以上,尤以十渡风景区、上方山风景区等位于房山的景区损失最为严重。

(郭超)